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       "درجة 11"م:2023من عام  أأكتوبرخلال شهر  طراف أأخرىأأ أأو  ةالأبواب الأتوماتيكيلتجارة وصيانة  الفاخريةمنشأأة فيما يلي بعض العمليات التي قامت بها  السؤال الأول:  

جراء قيود اليومية بدفتر يومية  أأ( والمطلوب:        ن وجد" الفاخرية منشأأةا   (CLO: 1.2)  )المبالغ بالريال(، علماً بأأن المنشأأة تس تخدم نظام الجرد الدوري. "ا 

 
 

 بيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان دائــــــــن مديــــــن
بشراء أأثاث جديد للمنشأأة بمبلغ  كزيادة لرأأس مال المنشأأة، قام مالك المنشأأة 1/10في  .1

 .نقداً في حساب المنشأأة بالبنك 60,000مبلغ  أأودع المالك بالأجل وكذلك 40,000
 

40,000 

60,000 

 

 

100,000 

 الأثاث

 النقدية

 رأس المال         

 

 
من  88,000 (بعد الخصم التجاري)قيمتها أأتوماتيكية  أأبواباً  اشترت المنشأأة 3/10في  .2

 كامل سداد تم ا ذا) 14 / %10وشرط الائتمان ، "البائع"تسليم محل  ا يطاليةشركة 

، كما قامت المنشأأة %5الخصم التجاري يبلغ  بأأن علماً . n/30 (،الخصم فترة خلال المبلغ

 .حينه نقداً في قيمة الأبوابمن  8,000بسداد 

88,000  

8,000 

80,000 

 المشتريات

 النقدية              

 (الشركة الإيطاليةالدائنون )              
 

 

 الجدد لتدريب عمالة المنشأأةعدد من المهندسين قامت المنشأأة بالتعاقد مع  8/10في  .3

بعد تبدأأ  يوماً  360لمدة  المتنوعة الأوتوماتيكية على صيانة الأبواب عاملًا( 12عددهم )

 مبلغ العقد ثلث سوف تسددعلماً بأأن المنشأأة ، يومياً  لكل عامل 20مقابل  عشرة أأيام

 .العقدوالباقي في تاريخ نهاية  في تاريخ بداية التدريب نقداً  ينللمهندس

  

 لا يوجد قيد

"تسليم  30,000 على محلات عليشة قيمتهاأأتوماتيكية  أأبواباً باعت المنشأأة  10/10في  .4

 (،الخصم فترة خلال المبلغ كامل سداد تم ا ذا) 10 / %5وشرط الائتمان  ،"البائعمحل 

n/30 والتي سددتها المنشأأة نقداً لشركة  500رسوم نقل الأبواب بلغت ، علماً بأأن

رسوم النقل على  ا ضافةحيث تم  الاتحاد للنقل وذلك بناءً على طلب من محلات عليشة

 .المحلاتحساب 

30,500  

30,000 

500 

 المدينون )عليشة(

  المبيعات                      

 النقدية                      

غير مطابقة أأتوماتيكية  المنشأأة أأبواباً  (، استبدلت2بالرجوع ا لى الفقرة رقم ) 13/10في  .5

بأأخرى مطابقة للمواصفات والقيمة   10,000للمواصفات قيمتها )قبل الخصم التجاري( 

معيبة قيمتها )بعد  أأتوماتيكية من الشركة الا يطالية، في حين احتفظت المنشأأة بأأبواب

 .% من قيمتها20مقابل سماح من الشركة الا يطالية يبلغ   5,000الخصم التجاري( 
 

1,000  

1,000 

 

 الدائنون )الشركة الإيطالية(

 مردودات ومسموحات المشتريات             

              

 

 .(3بالفقرة رقم ) ينالمهندسالمبلغ المتفق عليه مع  نقداً  ت المنشأأةسدد 18/10في  .6

 

28,800  
28,800 

 مصروف التدريب المقدم

 النقدية                               

                           

 

 1,500 .سددت محلات عليشة كامل المبلغ المس تحق عليها لصالح المنشأأة نقداً  19/10في  .7

29,000 

 

 

30,500 

 خصم المبيعات

 النقدية

 المدينون )عليشة(                   

 

أأبوابها أأحد  صيانة مقابل نقداً  700مبلغ  للمنشأأةسددت محلات الرفيعة  20/10في  .8

وهو  م15/10/2023في تاريخ  ة البابالمنشأأة من صيان انتهتحيث ، الأتوماتيكية

رسال  ا لى المحلات. فاتورةال تاريخ ا صدار وتسجيل وا 
 

700  

700 

 النقدية

                            الرفيعة(  المدينون )        

، الرصانةمن شركة  15,000قيمتها أأتوماتيكية  أأبواباً اشترت المنشأأة بالأجل  23/10في  .9

 حيث باس تلام كامل الأبواب مالك المنشأأة قام ،شراء تلك الأبواب ه فورعلماً بأأن

في الجديد منزله في  الباقيس تخدم ابالرياض، و  في منزله 10,000ما قيمته  اس تخدم

 .الدمام

15,000 

 

 

15,000 

 المسحوبات

 (الرصانةالدائنون )               

              

 التالية: البنود نقداً  المنشأأة سددت 25/10في  .10

 .مقابل فاتورة كهرباء مبنى المنشأأة 2,000، المبلغ المس تحق للشركة الا يطالية
79,000 

2,000 

 

 

 

,00081  

 الدائنون )الشركة الإيطالية(

 الكهرباءمصروف 

 النقدية                                  
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لى دفتر الأس تاذ العام مع الترصيد المدينونترحيل العمليات الخاصة بحساب ب(   ريال. 00025,م بلغ  3202عام  كتوبرأأ في بداية شهر  المدينونعلما بأأن رصيد حساب  ،ا 

 المدينون
 

 البيــــان رصيد دائن مدين

 رصيد أول المدة 25,000  

 مذكورين 55,500  30,500

 مذكورين 25,000 30,500 

 النقدية 24,300 700 

 

 "درجتان"                        ((CLO: 1.1       الخطأأ:العبارة الخاطئة مع تصحيح  أأمام( ×)( أأمام العبارة الصحيحة وعلامة ✓علامة ) يضع( أأ  :الثانيالسؤال  

جابة صحيحأأفضل  حول حرفدائرة  يضعب(   "درجتان"                          ((CLO: 1.1                                   :ة لكل عبارة من العبارات التاليةا 
 :  المالي قوم بها المحاسبييعبر عن الأنشطة التي أأي مما يلي . 1

     .المعلومات الماليةتحديد وتسجيل ونقل  أأ. 

 تحديد وتسجيل ونقل المعلومات الا دارية.  ب.         

                           .كلاهما صحيح (  ب ) و( أأ ) الخياران   ج.          

 . تحديد وتسجيل ونقل المعلومات المالية والا دارية واتخاذ القرارات  د.           

 

  :عدا ،صحيحة عند تطبيق نظام القيد المزدوججميع العبارات التالية . 2

 .فقط تطبيق نظام القيد المزدوج المركبعند وجود أأكثر من حساب في الطرف المدين أأو الطرف الدائن    .أأ           

جمالي الطرف الدائن  تساويب.            جمالي الطرف المدين مع ا   فقط. البس يطتطبيق نظام القيد المزدوج  عندا 

 المركب. وأأ عدم مخالفة المعادلة المحاسبية عند تطبيق نظام القيد المزدوج البس يط  .  ج         

 .فقط تطبيق نظام القيد المزدوج البس يطعند الطرف الدائن و في الطرف المدين  فقط وجود حساب واحد .  د          

 

ديسمبر  31في  تنتهيي للمنشأأةالمالية  الفترةم. فا ذا كانت 1/1/2024 لمدة عام تبدأأ من تاريخ ريال 600,000 بمبلغ مبنى السعيد عقداً لاستئجار منشأأةوقعت م 1/10/2023 تاريخفي . 3  

 هو: م2023م وليس عام 2024في عام  مصروف الا يجارتسجيل  السعيد منشأأةتطلب من ي  الذي المفهوم المحاس بي فا ن ،ميلادي من كل عام

 .التكلفةمبدأأ    .ب                                     .الاس تمراريةفرضية    .أأ 

  . قيد الأهمية النسبية   .د                                              .المقابلةمبدأأ    .ج         

 

 )المبالغ بالريال( م:31/12/2202المنتهية في الفترة المالية  في نهايةس تخرجة من سجلات ا حدى المنشأ ت التجارية الم  فيما يلي بعض البيانات .4

 المدة، أ خرالمخزون السلعي  66,000، الدائنون 50,000مسحوبات المالك،  6,000، المبيعاتمصاريف نقل 20,000 صافي المبيعات،  395,000المدة،  أأولالمخزون السلعي  100,000     

  .مردودات ومسموحات المبيعات 30,000 من ا جمالي المبيعات، %70ثل ت  تكلفة المشتريات، الا داريةالمصروفات  ا جمالي 35,000 ،مس تلزمات مكتبية 6,500

 :  بلغت  تكلفة البضاعة المتاحة للبيع فا ن ،قبناءً على ما س ب     

 .ريال 331,500   ب.                                         .ريال 355,500   أأ.                

  ريال. 376,500   د.                                          ريال. 397,500  ج.                

 حـــــــــــــــــــــــــالتصحي العلامة ارةـــــــــــــــــــــــــــــالعب

لفرضية يتم التقرير عن العمليات المالية بعملة الريال السعودي تطبيقاً  × .القياس بدأأ تطبيقاً لم العمليات المالية بعملة الريال السعودي  يتم التقرير عن. 1

 الوحدة النقدية.

يراد يخص الفترات المالية القادمة، يوضع حساب . 2 ثبات ا    المقدم  الا يراد عند ا 

  ✓ لأنه التزام متداول. قيد اليوميةالدائن من في الجانب      

الفرق بين عبارة عن  صافي دخل الفترة المالية يكونوفقاً لنظام الأساس النقدي، . 3

  ✓ .الا يرادات النقدية والمصروفات النقدية فقط

بالميزانية العمومية  طويلة الأجلالمدة ضمن الأصول  أ خر. يدُرج المخزون السلعي 4

 وهو أأحد الفروق بين المنشأأة الخدمية والتجارية.
بالميزانية  الأصول المتداولةيدرج المخزون السلعي آخر المدة ضمن  ×

 العمومية وهو أحد الفروق بين المنشأة الخدمية والتجارية.
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 "درجات CLO(                        "10(1.2 ::      م31/12/2022في البيان لتدريب الموارد البشرية يلي ورقة عمل ا عداد القوائم المالية لمنشأأة  فيما :الثالثالسؤال 

          :والمطلوب  

 درجات" 9"*)مع ملاحظة أأن عدد الصفوف الفارغة في ورقة العمل لا يعني بالضرورة اس تخدامها بالكامل(             :اس تكمال ورقة العمل في ظل المعلومات التالية )أأ(  

 .ريال 8,000 م تبلغ2022المس تخدمة خلال عام المس تلزمات المكتبية  .1

يجار مبنى قد اس تأأجرته المنشأأة مصروف الا يجار المقدم) بنديمثل  .2 قامة الدورات التدريبية فيه. م لأجل 2022/10/1تبدأأ من تاريخ  شهراً  12لمدة ( كامل مبلغ عقد ا   ا 

هلاكمصروف  .3 في نهاية  كخردة متبقية لا يوجد قيمةو م1/1/2021تاريخ في قد تم شراؤه  الأثاثجميع ، علماً بأأن تكلفة الأثاثمن  10%بنس بة  يحتسب الس نوي الأثاث ا 

نتاجيال  .للأثاث عمر الا 

يراد التدريب المقدم( الرصيد المتبقي منيمثل  .4  بية منذ تاريخحيث بدأأت المنشأأة في تقديم الدورات التدري تقديم دورات تدريبية لموظفي البنك الأهلي السعودي  عقد بند )ا 

 مبلغم بنفس 2022/10/1تاريخ  منتبدأأ  أأشهر 6لموظفي البنك لمدة  تقديم دورات تدريبية لأجل . علماً بأأن البنك تعاقد مرة أأخرى مع المنشأأةأأشهر 6ولمدة  م2021/11/1

لى المنشأأة نقداً  قيمة العقد كامل على أأن يتم سداد عقد التدريب السابق  . العقدنهاية  تاريخ في الجديد ا 

قفال صافي الدخل  "درجة"                                     ة أأو خسائر مرحلة من الفترات المالية السابقة.بافتراض أأنه لا يوجد أأرباح مبقافقط وذلك  )ب( ا عداد قيد ا 

 أو                                                                                            

 ملخص الدخل                  41,000                           ملخص الدخل                    41,000      

  ةالأرباح المبقا               41,000                                س المال أر41,000                                            

 

 اسم الحساب المبلغ

 ميزان المراجعة

 قبل التسويات
 التسويــــــــات

 ميزان المراجعة

 بعد التسويات
 الميزانية العمومية قائمة الدخل

 دائن مدين دائن مدين دائن مدين دائن مدين دائن مدين

  98,000    98,000    98,000 النقدية 98,000

  64,500    64,500  22,500  42,000 المدينون 42,000

  33,500    33,500    33,500 أأوراق القبض 33,500

  10,000    10,000 8,000   18,000 المس تلزمات المكتبية   18,000

  150,000    150,000    150,000 الأثاث 150,000

 145,000    145,000    145,000  الأجل  طويلةقروض  145,000

  60,000    60,000 20,000   80,000 المقدم الا يجارمصروف  80,000

يراد التدريب المقدم  30,000          30,000 30,000  ا 

 200,000    200,000    200,000  رأأس المال 200,000

    108,500  108,500    108,500 والأجورمصروف رواتب  108,500

يراد التدريب   140,000    192,500  192,500  52,500  140,000  ا 

هلاك  15,000  30,000    30,000  15,000  15,000  المتراكم  الأثاثا 

         530,000 530,000 الإجمالي 

    8,000  8,000  8,000   المكتبية مستلزماتال صروفم 

    20,000  20,000  20,000   مصروف الإيجار  

    15,000  15,000  15,000   الأثاثإهلاك  صروفم  

           ))مكان للإيراد المستحق(( 

   192,500 151,500 567,500 567,500 95,500 95,500   الإجمالي  

 41,000   41,000       (الربحصافي الدخل ) 

 416,000 416,000 192,500 192,500       الإجمالي 


